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Η τριμερής Επιτροπή Συνδικαλιστικής Ελευθερίας (Committee on Freedom of Association) της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας (ΔΟΕ) δημοσίευσε πρόσφατα την απόφασή της επί της Προσφυγής της Γ.Σ.Ε.Ε κλπ κατά της Ελλάδας σχετικά με τα εργασιακά μέτρα που εφαρμόστηκαν στο πλαίσιο εφαρμογής του διεθνούς μηχανισμού δανεισμού της Ελλάδας από τον Ιανουάριο του 2010.

Η Προσφυγή περιείχε καταγγελίες κυρίως για την παραβίαση των δικαιωμάτων συνδικαλιστικής οργάνωσης, ελεύθερης  συλλογικής διαπραγμάτευσης, της συλλογικής αυτονομίας, του απαραβίαστου των όρων των ΣΣΕ και εν γένει των θεμελιωδών συλλογικών δικαιωμάτων των εργαζομένων, τα οποία προστατεύουν οι Διεθνείς Συμβάσεις Εργασίας Αρ. 87 (περί Συνδικαλιστικής Ελευθερίας και Προστασίας του Συνδικαλιστικού Δικαιώματος), 98 (περί εφαρμογής των αρχών του δικαιώματος οργανώσεως και συλλογικής διαπραγματεύσεως), 151 (περί της προστασίας του δικαιώματος οργάνωσης και τις διαδικασίες καθορισμού των όρων απασχόλησης στη δημόσια διοίκηση) και 154 (περί της προώθησης της συλλογικής διαπραγμάτευσης). Οι καταγγελίες θέτουν υπό εξέταση διατάξεις των νόμων 3833/2010, 3845/2010, 3871/2010, 3899/2010, 4024/2011, 4046/2012 κλπ με συγκεκριμένη αναφορά στην παρέμβαση στο σύστημα θέσπισης κατωτάτων ορίων αμοιβής και εργασίας από τις Εθνικές Γενικές ΣΣΕ και την εξαίρεση ευάλωτων ομάδων εργαζομένων από αυτές (νέοι έως 25 ετών), στη δεσμευτικότητα και τη χρονική ισχύ των ΣΣΕ, στην κατάργηση θεμελιωδών αρχών συλλογικής προστασίας (αρχή εύνοιας, επέκταση ΣΣΕ), στον πυρήνα της ελεύθερης συνδικαλιστικής οργάνωσης (ενώσεις προσώπων),αλλά και στην παρέμβαση στους όρους αμοιβής και εργασίας των εργαζομένων στο δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα (μειώσεις μισθών, εφεδρεία). 

Η Επιτροπή της ΔΟΕ δήλωσε ότι έχει επίγνωση και λαμβάνει υπόψη τις σοβαρές και έκτακτες συνθήκες της χρηματοπιστωτικής και οικονομικής κρίσης  υπό τις οποίες λήφθηκαν τα υπό εξέταση μέτρα. Διαπίστωσε όμως ότι τα μέτρα λήφθηκαν σε περιβάλλον έλλειψης κοινωνικού διαλόγου και επαναλαμβανομένων και εκτεταμένων παρεμβάσεων στα θεμελιώδη συλλογικά δικαιώματα συνδικαλιστικής ελευθερίας και ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων, οδηγούν δε  στην αποσταθεροποίηση συνολικά των εργασιακών σχέσεων και αποστερούν τους εργαζόμενους από τα δικαιώματα και τα μέσα για την υπεράσπιση των οικονομικών και κοινωνικών τους συμφερόντων.
Παραθέτοντας αναλυτικά τα συμπεράσματά της για τη μη συμβατότητα των μέτρων με τις θεμελιώδεις ΔΣΕ 87 και 98 και υπενθυμίζοντας τον εξαιρετικό χαρακτήρα που πρέπει να έχουν, την υποχρέωση άρσης τους μετά από σύντομο χρόνο, καθώς και την υποχρέωση για πρόβλεψη αντίστοιχων κατάλληλων αντισταθμιστικών εγγυήσεων, η Επιτροπή της ΔΟΕ ζητά από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΟΕ να συστήσει άμεσα στην ελληνική Κυβέρνηση να προβεί στην έναρξη τριμερούς διαρκούς και εντατικού διαλόγου για όλα τα θέματα που θίγονται στην Προσφυγή, με στόχο την αναθεώρηση των μέτρων που έχουν ληφθεί χωρίς καθυστέρηση και σε πλήρη συμμόρφωση με τις αρχές της συνδικαλιστικής ελευθερίας και της αποτελεσματικής αναγνώρισης των ελεύθερων συλλογικών διαπραγματεύσεων και της δεσμευτικότητας  των αποτελεσμάτων τους, που κατοχυρώνονται από τις διεθνείς συμβάσεις που έχει κυρώσει η Ελλάδα. Για τα  ζητήματα αυτά η ΔΟΕ προτίθεται να προσφέρει τεχνική βοήθεια, εφόσον ζητηθεί από την ελληνική Κυβέρνηση. Επίσης ζητείται λεπτομερής αναφορά για την κατάργηση του ΟΕΚ και της Εργατικής Εστίας, στην οποία να συμπεριλαμβάνονται και τα μέτρα που διασφαλίζουν ότι η κατάργηση δεν έχει οδηγήσει σε σοβαρή παρέμβαση στη λειτουργία των συνδικαλιστικών οργανώσεων και του ΟΜΕΔ.

Στην Έκθεση της Επιτροπής γίνεται αναφορά και στην Απόφαση της ΕΕΔΑ σχετικά με την οικονομική κρίση (2010), επί της οποίας η ελληνική κυβέρνηση δήλωσε ότι η ελληνική νομοθεσία επιτρέπει την τροποποίηση και περιορισμό των δικαιωμάτων των εργαζομένων σύμφωνα με τις μεταβαλλόμενες κοινωνικό-πολιτικές συνθήκες τηρώντας τον πυρήνα του διεθνούς δικαίου, συμπεριλαμβανομένων των διεθνών κατωτάτων ορίων προστασίας που κατοχυρώνονται στα διεθνή κείμενα της ΔΟΕ. 
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