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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου διατυπώνει θέσεις και προτάσεις για ζητήματα σχετικά με τα δικαιώματα των κρατουμένων και τις συνθήκες κράτησης στις ελληνικές φυλακές.
Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) σε συνεδρίαση της ολομέλειάς της (10/4/2008) υιοθέτησε ένα συνολικό πλαίσιο θέσεων και προτάσεων σχετικά με τα δικαιώματα των κρατουμένων και τις συνθήκες κράτησης στις ελληνικές φυλακές. Οι προτάσεις αυτές απευθύνονται στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, και διαμορφώθηκαν τόσο σε συνάρτηση με τις παρατηρήσεις και συστάσεις της τελευταίας (2/2008) έκθεσης της CPT -δηλαδή της Επιτροπής Πρόληψης των Βασανιστηρίων του Συμβουλίου της Ευρώπης-, όσο και σε συνέχεια προγενέστερων (2003) σχετικών προτάσεων της Εθνικής Επιτροπής. 
Οι προτάσεις διατυπώνονται σε ευθεία αντιστοίχιση με τις δεσμευτικές ρυθμίσεις διεθνών και εθνικών νομικών κειμένων προστασίας των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, εξειδικευμένων νομοθετημάτων για τα ζητήματα κρατουμένων, και παρατηρήσεις και αποφάσεις διεθνών οργάνων και οργανισμών. Επιπλέον η εισήγηση αναδεικνύει ειδικότερα ζητήματα σχετικά με τους κρατούμενους που είναι εξαρτημένοι από ναρκωτικές ουσίες, αλλά και σχετικά με τους υπό απέλαση αλλοδαπούς. 

Αναγνωρίζοντας πως τα προβλήματα του λεγόμενου «σωφρονισμού» υπήρξαν ανέκαθεν σύνθετα και δυσεπίλυτα και πως δεν απασχολούν κατ’ αποκλειστικότητα την Ελλάδα, η ΕΕΔΑ επισημαίνει ότι η φυλακή αποτελεί σήμερα τόπο που de facto συμμετέχει στην διαχείριση προβληματικών κοινωνικών φαινομένων πέραν της εγκληματικότητας αυτής καθαυτής, όπως η παράνομη μετανάστευση, τα ναρκωτικά, ο κοινωνικός αποκλεισμός, οι δυσλειτουργίες της απονομής δικαιοσύνης, κλπ, πράγμα που προκαλεί αύξηση του σωφρονιστικού πληθυσμού, και, συνακόλουθα, επιδείνωση της σχέσης εγκλεισμού και απόλαυσης ατομικών δικαιωμάτων. 
Οι προτάσεις της ΕΕΔΑ αρθρώνονται σε δύο κατηγορίες: α) σε προτάσεις άμεσης και επείγουσας παρέμβασης των αρμόδιων αρχών προς αντιμετώπιση πρακτικών που αποτελούν κραυγαλέα παραβίαση συνταγματικών διατάξεων και διεθνών συνθηκών που προστατεύουν τα ανθρώπινα δικαιώματα, και β) σε προτάσεις σωφρονιστικής πολιτικής αυτής καθαυτής. Η ΕΕΔΑ επιλέγει να αναδείξει τις προτάσεις αυτές ξεχωριστά από εκείνες που προϋποθέτουν παρέμβαση του νομοθέτη σε επίπεδο μακροπρόθεσμης πολιτικής, καθώς αυτός ο διαχωρισμός και διευκολύνει την Πολιτεία -αφού το ζητούμενο από αυτήν είναι η έμπρακτη έκφραση βούλησης για σεβασμό των δικαιωμάτων και συμμόρφωση προς τις επιταγές των αρμόδιων φορέων-, ενώ ταυτόχρονα προσφέρει στην ΕΕΔΑ την δυνατότητα άμεσης μέτρησης του κατά πόσο οι προτάσεις της υιοθετούνται από τους αρμόδιους.

Το πλήρες κείμενο θέσεων και προτάσεων της ΕΕΔΑ επισυνάπτεται. Επιπλέον είναι προσβάσιμο στην ιστοσελίδα της (www.nchr.gr) 
Για περισσότερες πληροφορίες και συνεντεύξεις επικοινωνήστε με την Χριστίνα Παπαδοπούλου, επιστημονική συνεργάτιδα της ΕΕΔΑ, στα τηλ.: 2107233221-2
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας σε θέματα νομοθεσίας και πολιτικών που σχετίζονται με τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα. Έχει συσταθεί με τον νόμο 2667/1998 και ξεκίνησε να λειτουργεί το 2000. Σ’αυτήν εκπροσωπούνται τριάντα φορείς (ανεξάρτητες αρχές, πανεπιστημιακές σχολές νομικών και πολιτικών επιστημών, συνδικαλιστικές οργανώσεις, ΜΚΟ, πολιτικά κόμματα και Υπουργεία), οι οποίοι εκλέγουν το προεδρείο της ΕΕΔΑ. Πρόεδρος της ΕΕΔΑ είναι ο κ. Κωστής Α. Παπαϊωάννου, που εκπροσωπεί το ελληνικό τμήμα της Διεθνούς Αμνηστίας.
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