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ΑΘΗΝΑ, 17 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2009
Την Πέμπτη 17 Δεκεμβρίου 2009 και ώρα 14:00 μ.μ., πραγματοποιήθηκε συνάντηση του Προέδρου της Δημοκρατίας, κ. Κάρολου Παπούλια με το Προεδρείο της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) στο Προεδρικό Μέγαρο.

 
Σκοπός της συνάντησης ήταν η παράδοση της ετήσιας Έκθεσης πεπραγμένων της ΕΕΔΑ.

Την ΕΕΔΑ εκπροσώπησαν οι κ. Κ. Παπαϊωάννου (Πρόεδρος της ΕΕΔΑ), κα Α. Χρυσοχοΐδου-Αργυροπούλου (Α΄ Αντιπρόεδρος) και κ. Λ.-Α. Σισιλιάνος (Β΄ Αντιπρόεδρος).

Ο Πρόεδρος της ΕΕΔΑ αναφέρθηκε στις προτεραιότητες της Επιτροπής την τρέχουσα περίοδο και κυρίως στα δικαιώματα των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων που κατ’ εξοχήν πλήττονται από την οικονομική κρίση. Επίσης, αναφέρθηκε στο μεγάλο θέμα των μεταναστών και ιδίως των «χωρίς χαρτιά» που ζουν σε μια γκρίζα ζώνη νομιμότητας και δικαιωμάτων. Τέλος, τόνισε την ανάγκη σεβασμού των δικαιωμάτων από τα μέλη των σωμάτων ασφαλείας.

Ακολούθησε ανταλλαγή απόψεων για ένα μεγάλο πεδίο θεμάτων που αφορούν τα Δικαιώματα του Ανθρώπου καθώς και για τη λειτουργία της ΕΕΔΑ και άλλων θεσμών προστασίας των δικαιωμάτων του ανθρώπου στη χώρα μας και διεθνώς. 
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Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας σε θέματα νομοθεσίας και πολιτικών που σχετίζονται με τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα. Έχει συσταθεί με τον νόμο 2667/1998 και ξεκίνησε να λειτουργεί το 2000. Σ’ αυτήν εκπροσωπούνται τριάντα ένα φορείς (ανεξάρτητες αρχές, πανεπιστημιακές σχολές νομικών και πολιτικών επιστημών, συνδικαλιστικές οργανώσεις, ΜΚΟ, πολιτικά κόμματα και Υπουργεία), οι οποίοι εκλέγουν το προεδρείο της ΕΕΔΑ. Πρόεδρος της ΕΕΔΑ είναι ο κ. Κωστής Α. Παπαϊωάννου, που εκπροσωπεί το ελληνικό τμήμα της Διεθνούς Αμνηστίας.
