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Η ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΥΙΟΘΕΤΕΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ Ν. 3699/2008

 «ΕΙΔΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ Ή ΕΙΔΙΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ»
Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) σε συνεδρίαση της ολομελείας της υιοθέτησε προτάσεις σχετικά με την εφαρμογή του Ν. 3699/2008 «Ειδική Αγωγή και Εκπαίδευση ατόμων με αναπηρία ή με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες». Η ΕΕΔΑ κατέληξε στις προτάσεις αυτές κατόπιν διαβούλευσης με φορείς των ΑμεΑ, των γονέων, των εκπαιδευτικών και των ειδικών επιστημόνων, οι οποίοι συνέβαλαν καθοριστικά στην αποτύπωση των ζητημάτων που δυσχεραίνουν στην πράξη την ουσιαστική πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στην εκπαίδευση.
Κατόπιν σύντομης ανάλυσης των σχετικών υποχρεώσεων της Πολιτείας, όπως αυτές απορρέουν από το σύνταγμα και τις διεθνείς συμβάσεις, η ΕΕΔΑ διατύπωσε προτάσεις επί ζητημάτων οργάνωσης και λειτουργίας που σχετίζονται με τις δομές της Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης στις ειδικές μονάδες και υπηρεσίες και στα γενικά σχολεία. Επιπλέον, η ΕΕΔΑ διατύπωσε προτάσεις για την αποτελεσματικότερη εκπαίδευση παιδιών  με συγκεκριμένες ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, οι οποίες αναδύθηκαν από τη διαβούλευση με τους ενδιαφερομένους φορείς.  
Όπως υπαγορεύεται από τον θεσμικό της ρόλο, η ΕΕΔΑ απηύθυνε τις προτάσεις της σε όλους τους αρμόδιους φορείς της ελληνικής Πολιτείας και θα συνεχίσει να συνεργάζεται μαζί τους καθώς και με την κοινωνία των πολιτών. Το πλήρες κείμενο θέσεων και προτάσεων της ΕΕΔΑ επισυνάπτεται. Επιπλέον είναι προσβάσιμο στην ιστοσελίδα της (www.nchr.gr) 

Για περισσότερες πληροφορίες και συνεντεύξεις επικοινωνήστε με την Τίνα Σταυρινάκη, επιστημονική συνεργάτιδα της ΕΕΔΑ, στα τηλ.: 2107233221-2.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας σε θέματα νομοθεσίας και πολιτικών που σχετίζονται με τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα. Έχει συσταθεί με τον νόμο 2667/1998 και ξεκίνησε να λειτουργεί το 2000. Σε αυτήν εκπροσωπούνται τριάντα φορείς (ανεξάρτητες αρχές, πανεπιστημιακές σχολές νομικών και πολιτικών επιστημών, συνδικαλιστικές οργανώσεις, ΜΚΟ, πολιτικά κόμματα και Υπουργεία), οι οποίοι εκλέγουν το προεδρείο της ΕΕΔΑ. Πρόεδρος της ΕΕΔΑ είναι ο κ. Κωστής Α. Παπαϊωάννου, που εκπροσωπεί το ελληνικό τμήμα της Διεθνούς Αμνηστίας.

