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Η ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΟΥ ΥΙΟΘΕΤΕΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΙΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΩΝ ΕΡΓΟΛΑΒΙΚΩΝ ΑΝΑΘΕΣΕΩΝ

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) σε συνεδρίαση της ολομέλειάς της (9.7.2009) υιοθέτησε προτάσεις ενίσχυσης του νομοθετικού και του θεσμικού πλαισίου για το σεβασμό και την προστασία των δικαιωμάτων των εργαζομένων στο πλαίσιο των εργολαβικών αναθέσεων. 
Η Επιτροπή, εκφράζοντας την ανησυχία της για το γεγονός ότι οι εργολαβίες στην πράξη λειτουργούν, ιδιαίτερα εις βάρος εργαζομένων χαμηλής ειδίκευσης ή ανειδίκευτων, ως μηχανισμοί παράκαμψης των νομίμων αποδοχών και όρων εργασίας, παράβασης των κανόνων υγείας και ασφάλειας κι έξαρσης των διακρίσεων, υπενθυμίζει τις εκ του Συντάγματος και από τις διεθνείς συμβάσεις απορρέουσες υποχρεώσεις της Πολιτείας σχετικά με την προστασία του δικαιώματος στην εργασία με αξιοπρεπείς όρους, του δικαιώματος σε δίκαιη αμοιβή, τη συνδικαλιστική ελευθερία, την αποτελεσματική πρόσβαση στην κοινωνική ασφάλιση και τον έλεγχο της τήρησης της εργατικής νομοθεσίας. 
Η ΕΕΔΑ καλεί την Πολιτεία: α) να θεσπίσει ειδικές διατάξεις που κατοχυρώνουν τα εργασιακά, ασφαλιστικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων στις εργολαβικές αναθέσεις παροχής εργασιών, β) να διασφαλίσει την ίση μεταχείριση των εργαζομένων σε εργολαβίες και ειδικότερα το δικαίωμά τους να δικαιούνται τα προβλεπόμενα από τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας (ΣΣΕ), γ) να προβλέψει νομοθετικά άμεσα την υποχρέωση η σύμβαση μεταξύ εταιρίας ανάθεσης (Δημόσιο, ευρύτερος δημόσιος τομέας και ιδιωτικός) και εταιρίας έργου να υπερβαίνει το σύνολο των μεικτών αποδοχών των εργαζομένων βάσει των αντίστοιχων συλλογικών συμβάσεων εργασίας (ΣΣΕ), καθώς και το ελάχιστο κόστος των υλικών κλπ., δ) να εξασφαλίσει την αποτελεσματικότητα των αρμόδιων ελεγκτικών μηχανισμών, ε) ειδικότερα ως προς το Δημόσιο, να καταγγέλλει τη σύμβαση και να αποκλείει μελλοντικά ανάδοχο που έχει σύμφωνα με τα στοιχεία των ελεγκτικών φορέων υποπέσει σε σοβαρά παραπτώματα και τέλος, στ) να επικυρώσει τη Σύμβαση ΔΟΕ Αρ. 94 «Για τις ρήτρες εργασίας στις συμβάσεις με το Δημόσιο» (1949). 
Όπως υπαγορεύεται από τον θεσμικό της ρόλο, η ΕΕΔΑ απηύθυνε τις προτάσεις της σε όλους τους αρμόδιους φορείς της ελληνικής Πολιτείας και θα συνεχίσει να συνεργάζεται μαζί τους καθώς και με την κοινωνία των πολιτών. Το πλήρες κείμενο θέσεων και προτάσεων της ΕΕΔΑ επισυνάπτεται. Επιπλέον είναι προσβάσιμο στην ιστοσελίδα της (www.nchr.gr) 
Για περισσότερες πληροφορίες και συνεντεύξεις επικοινωνήστε με την Τίνα Σταυρινάκη, επιστημονική συνεργάτιδα της ΕΕΔΑ, στα τηλ.: 2107233221-2.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου (ΕΕΔΑ) είναι συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας σε θέματα νομοθεσίας και πολιτικών που σχετίζονται με τον σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Ελλάδα. Έχει συσταθεί με τον νόμο 2667/1998 και ξεκίνησε να λειτουργεί το 2000. Σε αυτήν εκπροσωπούνται τριάντα ένας φορείς (ανεξάρτητες αρχές, πανεπιστημιακές σχολές νομικών και πολιτικών επιστημών, συνδικαλιστικές οργανώσεις, ΜΚΟ, πολιτικά κόμματα και Υπουργεία), οι οποίοι εκλέγουν το προεδρείο της ΕΕΔΑ. Πρόεδρος της ΕΕΔΑ είναι ο κ. Κωστής Α. Παπαϊωάννου, που εκπροσωπεί το ελληνικό τμήμα της Διεθνούς Αμνηστίας.
