Ανακοίνωση για τον θάνατο του Γ. Παπαδημητρίου

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου εκφράζει τη βαθειά της οδύνη για την απώλεια του καθηγητή του Συνταγματικού Δικαίου, βουλευτή Γιώργου Παπαδημητρίου. Πρόκειται για μια μεγάλη απώλεια για την Ελλάδα. Προσέφερε πολλά στην επιστήμη και εργάστηκε με συνέπεια για την ενίσχυση των δημοκρατικών θεσμών σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Χαρακτηρίστηκε από σπάνιο ακαδημαϊκό και πολιτικό ήθος και υπηρέτησε ένθερμα το όραμα μιας κοινωνίας ενεργών πολιτών. Αστείρευτη υπήρξε η πίστη του στην αξία των δικαιωμάτων του ανθρώπου, στα οποία και αφιέρωσε μεγάλο μέρος της δραστηριότητάς του από πολλές διαφορετικές θέσεις, με την ίδια πάντοτε μαχητικότητα.

Η Εθνική Επιτροπή για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου τονίζει ειδικότερα την συμβολή του Γ. Παπαδημητρίου στην ίδρυσή της, αφού πρωτοστάτησε στη σύσταση ενός εθνικού φορέα για τα ανθρώπινα δικαιώματα στη χώρα μας, στο πλαίσιο των ανεξάρτητων θεσμών προστασίας των δικαιωμάτων του ΟΗΕ. Ο ίδιος συνέταξε τον ιδρυτικό νόμο της Επιτροπής το 1998 και έκτοτε παρέμεινε σταθερός αρωγός στις προσπάθειές της.

Μολονότι το κενό του είναι δυσαναπλήρωτο, είμαστε βέβαιοι πως ο Γ. Παπαδημητρίου αφήνει ισχυρή παρακαταθήκη για την προστασία των δικαιωμάτων του ανθρώπου. Οι  φοιτητές του και όσοι συμπορεύτηκαν μαζί του αναλαμβάνουν την μεγάλη ευθύνη να συνεχίσουν το σημαντικό έργο του.

Στους οικείους του εκφράζουμε τα ειλικρινή συλλυπητήριά μας.
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